



**Nógrád Megyei Önkormányzat
Közgyűlésének elnöke**

7. számú napirendi pont

Ikt. szám: 53-62/2011.

Az előterjesztés törvényes;


dr. Barta László

JAVASLAT

**a Megyei Esélyegyenlőségi Iroda – Esélyek Háza működtetésének és esélyteremtő
programok támogatására irányuló pályázat benyújtására**

Készült: a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2011. augusztus 18-ai ülésére
Előkészítette: dr. Horváth Zoltán

Tisztelt Közgyűlés!

Nógrád Megye Önkormányzata 2004. május 24-től működtette a Nógrád Megyei Esélyegyenlőségi Koordinációs Irodát (Esélyek Házát).

Az Iroda – az ágazati minisztérium szakmai- és az önkormányzat fenntartói irányításával – a hivatal szervezetéhez kapcsolódva 2007. augusztus 31-ig látta el feladatait a Megyeháza erre a célra kialakított épületrészében.

Bár az ágazati minisztériummal történő együttműködés – elsősorban a finanszírozást érintő viták, fizetési késedelmek okán – nem volt problémamentes, azonban az Iroda által végzett munka mindvégig szakmailag kiegyensúlyozott, elismerten eredményes volt.

2007. év végén az irányító minisztérium úgy döntött, hogy a feladatot a Megyei (majd Regionális) Munkaügyi Központhoz telepíti, amely közbeszerzési eljárást követően a salgótarjáni székhelyű Mozgáskorlátozottak Egymást Segítő Egyesületét (MESE) bízta meg az országos irodahálózat Nógrád megyei feladatainak ellátásával.

Ezen előzmények után, 2010. februárjában a Szociális és Munkaügyi Minisztérium Esélyegyenlőségi Szakállamtitkára levélben keresett meg azzal, hogy a Nógrád megyei Esélyek Házát 2010. április 1-jétől a minisztérium ismét Nógrád Megye Önkormányzatának partnerségével látná célszerűnek működtetni. Javaslatának indokolása szerint a minisztériumnak jó tapasztalatai voltak a megyei önkormányzatokkal történő együttműködés terén.

A minisztériumnak írt válaszomban jeleztem, hogy nyitottak vagyunk az általunk is fontosnak ítélt feladatokat ellátó Iroda működtetéséről szóló egyeztetésekre.

Az egyeztetés során áthidalhatatlannak tűnő problémát okozott, hogy a minisztérium a megállapodást legkésőbb 2010. március 31. napjáig kívánta megkötni, míg én a feladatellátásra vonatkozó kötelezettséget – közgyűlési felhatalmazás nélkül – az önkormányzat nevében nem kívántam vállalni. Erről 2010. március 24-én kelt levelemben az Esélyegyenlőségi Főosztály vezetőjét tájékoztattam, egyúttal jeleztem, hogy a Közgyűlés elé az együttműködésre vonatkozó javaslatot legkorábban az április 29-ei ülésre áll módomban betervezni. Ez utóbbi levelemre a minisztérium nem reagált, egyéb forrásból származó információk szerint 2010. júniusáig a feladatellátásról szóló megállapodást a MESE-vel meghosszabbította.

A tárgyalások feltehetőleg az országgyűlési képviselőválasztásokkal – így a Kormány és minisztériumok átrendeződésével szükségképpen együtt járó – bizonytalanság miatt szakadt meg. Mindezek ellenére kértem a közgyűlés támogatását ahhoz, hogy amennyiben a minisztérium a közös feladatellátásra vonatkozó szándékát fenntartja, az erről szóló együttműködési megállapodással (támogatási szerződéssel) kapcsolatos további egyeztetéseket lefolytathassam és a szerződést megköthessem. A testület a támogatását a 27/2010. (IV. 29.) Kgy. határozatának 6. pontjával nyilvánította ki és adta meg felhatalmazását.

Bár az Esélyek Háza működtetéséről szóló határozat (szándéknyilatkozat) a Szociális és Munkaügyi Minisztérium Esélyegyenlőségi Főosztálya részére megküldésre került [2010. májusi elnöki jelentés, iktatószáma: 11-71/2010.], arra válasz nem érkezett, az egyeztetések nem folytatódtak tovább, támogatási szerződés, és így együttműködés nem jött létre.

2011. júliusában a Nemzeti Erőforrás Minisztérium megbízásából a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet nyílt pályázatot hirdetett az Országos Esélyegyenlőségi Hálózat keretében Megyei Esélyegyenlőségi Iroda – Esélyek Háza működtetésének és esélyteremtő programoknak a támogatására (a pályázat kódja: OEH-MESI-11).

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium a társadalmi egyenlőség előmozdítása érdekében az ország 19 megyéjében és Budapesten „Esélyegyenlőségi Iroda” címbirtokos szervezetet választ ki. A pályázat eredményeként a programidőszak alatt (2012. február 28-ig) az ország 19 megyéjében és Budapesten Esélyegyenlőségi Irodák működnek, amelyek az Országos Esélyegyenlőségi Hálózat (a továbbiakban: Hálózat) tagjaiként összehangolt szakmai, kommunikációs munkát végeznek a többi megyei irodával.

Az Esélyegyenlőségi Iroda munkájával elősegíti a hátrányos helyzetű csoportok, családok társadalmi integrációját. Esélyteremtő programokat szervez a Hálózat kiemelt célcsoportjaival – hátrányos megkülönböztetést vagy diszkriminációt elszenvedett, vagy azzal fenyegetett, illetve problémákkal küzdő, kiszolgáltatott helyzetben lévő fogyatékossgal élőkkel, nőkkel, romákkal, gyerekekkel, ifjúsággal, idősekkel, családokkal, hátrányos helyzetű térségek lakosaival – szemben a társadalomban meglévő előítéletek leküzdése, valamint a társadalmi szolidaritás erősítése érdekében. Informálja és tanácsadással segíti a hatókörébe tartozó hátrányos helyzetű embereket, családokat, és szükség szerint együttműködik a családokkal foglalkozó szervezetekkel.

Pályázatonként legfeljebb 5 960 000 Ft vissza nem térítendő támogatás igényelhető, melyhez saját forrás biztosítása nem kötelező. A támogatás folyósítása előfinanszírozás formájában történik, a projekt költségének 100 %-a elszámolható.

A pályázatot kizárólag elektronikusan, 2011. augusztus 25. napjáig lehet benyújtani. Az eredményhirdetés várható időpontja: 2011. szeptember 26.

Úgy ítélem meg, hogy az Esélyegyenlőségi Iroda – különös tekintettel Nógrád megye hátrányos helyzetére, az itt élő, veszélyeztetett helyzetű célcsoportokra – fontos feladatokat láthatna el, így Nógrád Megye Önkormányzatának feladatellátása teljesebbé válhatna, így is támogatva térségünkben az előítéletek leküzdését, a társadalmi szolidaritás erősítését.

A korábbi együttműködés összességében pozitív tapasztalatai és az elért eredmények, valamint a jelen felhívás előnyös (finanszírozási) feltételei is a pályázat benyújtása mellett szólnak.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására.

Salgótarján, 2011. augusztus 3.



HATÁROZATI JAVASLAT

a Megyei Esélyegyenlőségi Iroda – Esélyek Háza működtetésének és esélyteremtő programok támogatására irányuló pályázat benyújtására

1. Nógrád Megye Önkormányzata a Nemzeti Erőforrás Minisztérium megbízásából a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet által meghirdetett, az Országos Esélyegyenlőségi Hálózat keretében Megyei Esélyegyenlőségi Iroda – Esélyek Háza működtetésének és esélyteremtő programoknak a támogatására című, OEH-MESI-11 kódjelű felhívásra pályázatot nyújt be.

A közgyűlés utasítja elnökét, hogy a felhívásra a pályázatot határidőben nyújtsa be.

Határidő: 2011. augusztus 25.

Felelős: Becsó Zsolt, a közgyűlés elnöke

2. A közgyűlés felhatalmazza elnökét, hogy amennyiben az 1. pont szerinti pályázat Nógrád Megye Önkormányzata szempontjából eredményes, a támogatási szerződést kösse meg.

Határidő: szöveg szerint

Felelős: Becsó Zsolt, a közgyűlés elnöke

3. A testület felkéri elnökét, hogy a pályázat eredményéről, adott esetben a támogatási szerződés megkötéséről, valamint az abban foglalt feladat teljesítéséről rendszeresen tájékoztassa a közgyűlést. Amennyiben szükséges, kezdeményezze döntések meghozatalát, javasolja intézkedések megtételét.

Határidő: szöveg szerint

Felelős: Becsó Zsolt, a közgyűlés elnöke

Cered, 2011. augusztus 18.

Becsó Zsolt
Nógrád Megyei Önkormányzat
Közgyűlésének elnöke

dr. Barta László
Nógrád megyei főjegyző